

ATM跨行取现手续费下调,同城每笔不超过3.5元

预计让利规模约为每年40亿元

在银行存款定价机制重新约定的关键时期,广大储户都还在存款利率下调的适应期当中,银行业“甩出”一个“重磅福利”——ATM跨行取现手续费要调整了。

6月25日,中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布《关于降低自动取款机(ATM)跨行取现手续费的倡议书》(下称《倡议书》)并向商业银行、清算机构发出倡议:同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元;异地ATM跨行取现手续费的固定费用标准与同城业务一致,不超过3.5元/笔等。



手续费下降

预计降费让利规模约为每年40亿元

“市民在银行卡发卡行的ATM机取款是不收取手续费的,但如果跨行取款时,部分银行会收取额外的取现手续费。”7月4日,市区光明路南段一银行工作人员向记者介绍。

笔者留意到,各个银行对跨行取现手续费有不同的规定,一般按笔收取。例如工商银行卡同城跨行ATM取款手续费4元/笔,异地跨行取款手续费按照4元/笔+取款金额的0.5%收取,最高50元/笔;农业银行与工商银行执行标准相同;建设银行卡同城跨行取款手续费4元/笔,异地则是按照取款金额的1%+2元,最低4元。

但并不是所有银行卡跨行取现都收手续费,股份制银行和城市商业银行通常无跨行取款手续费。例如兴业银行卡无论同城或异地,ATM机跨行取款每月前3笔不收手续费;广发银行储蓄卡同城、异地ATM跨行取款每月前3笔免费;平顶山银行卡跨行ATM取款每天前3笔免

手续费;中原银行卡ATM跨行取款,普卡每月前3笔,金卡每月前5笔免手续费。

据银保监会数据显示,目前我国跨省及省内流动人口达3.76亿,60岁及以上人口2.64亿。这些变化对于跨地域、跨行、适老化银行服务提出了新要求。与此同时,信息技术发展和系统管理集成化进一步缩小了同城、异地业务差异。拉平并进一步降低同城、异地ATM跨行取现手续费,将更好地满足广大人民群众现金使用需求,增强金融消费者获得感。

此次调整,同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元;取消异地跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用,固定费用与同城业务标准一致。《倡议书》实施后,ATM跨行取现手续费显著降低,同城业务降幅10%以上,大额异地业务降幅达80%以上。据初步测算,预计降费让利规模约为每年40亿元。

关注特定金融消费者需求
更加注重权益保护

除了降低ATM跨行取现手续费,《倡议书》还特别关注到特定金融消费者的需求,重视银行咨询投诉渠道的畅通及金融消费者合法权益的保护。

《倡议书》鼓励各银行对工薪层、老年人、现役军人等金融消费者的基本现金需求给予进一步优惠。约束对他行卡取款实施额外限制的行为,并要求各银行做好相关价格调整的信息披露,畅通咨询投诉渠道,确保降费措施落地。

《倡议书》要求各银行结合ATM机具布设和业务数据,合理设置和调整机具参数,公平对待本行和他行客户,满足金融消费者正常的现金使用需求。各银行应严格按照《商业银行服务价格管理办法》,做好ATM跨行取现手续费调整信息公示、

客户告知和解释说明,保障金融消费者知情权。畅通咨询投诉渠道,妥善处理相关投诉,保障金融消费者合法权益。

同时,为更好服务金融消费者,《倡议书》建议银行和清算机构一个月内实施降低ATM跨行取现手续费措施。

就本次《倡议书》相关内容,笔者咨询了市银行业协会相关负责人,据悉,目前我市银行业还未部署具体的降费措施,本次降低ATM跨行取现手续费是以《倡议书》形式发布,各银行及清算机构需要一段反应时间,其后结合各自的情况安排具体的实施方案,市银行业协会也会积极号召全市各金融机构尽早将倡议落实为政策,真正让利广大金融消费者。(朱梦楠)

导读

工行蝉联全球银行
1000强榜首

[B2]

宝丰酒业党建馆开馆

[B5]

手机App
盯上“借钱”业务

[B7]

央行要求适当提高
小微不良贷款容忍度

[B4]

平顶山银保监局
表彰“两优一先”

[B8]



健康视界



平顶山金融圈